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У країнах, де корпоративне управління проходить період становлення чи відновлення, їх системи можуть 

включати принципи обох систем [5, с. 3-16]. 

Якщо ж зосередитись на структурі корпоративного управління в Україні то можна виділити її основні елементи. 

Фактично, перші управлінські функції акціонери виконують на установчих зборах. Адже, вищим керівним органом 

акціонерного товариства є загальні збори, де основною управлінською функцією є присутність та голосування на них. Отже, 

через участь в управлінні реалізуються корпоративні права акціонерів. 

Починаючи з 90-х років, коли в Україні масово починали приватизовуватися середні та великі підприємства і 

більшість з них набули виду акціонерних товариств. Тобто, певні фізичні чи юридичні особи, посередники, чи просто 

працівники підприємств придбали права власності на акції під час пільгових та вільних розпродажів. І набувши тоді статусу 

акціонерів, ці особи отримали увесь комплекс прав та обов’язків, що передбачені в установчих документах акціонерного 

товариства [3]. 

В принципі схема структури управління  акціонерними товариствами та окремі питання корпоратизації в Україні в 

цілому є такі ж, як і в інших країнах світу, але вони мають і певні особливості. Спостерігається також тенденція до 

зростання кількості акціонерних товариств за відсотком приватизованого майна. Впродовж десяти років в Україні майже 

вдвоє зросла кількість акціонерних товариств, які повністю приватизували своє майно, 56,9% які зробили це частково 

(частка приватизованого майна становить від 70 до 99,9%). 

Отже, українська корпоративна система більшою мірою має риси „німецької” системи корпоративного управління, 

оскільки передбачає наявність окремих органів з наглядовими функціями. Принципово її можна уявити так: в основі 

управлінської структури  перебувають загальні збори акціонерів; на період між зборами вибираються виконавчі органи; за 

виконавчими органами наглядає спостережна рада, а фінансовий контроль здійснюється ревізійною комісією. Це загальна 

структура управління підприємствами та корпораціями. 

Таким чином, аналіз теорії та практики корпоративного управління свідчить, що ця система все більше 

адаптується до тих змін, яких зазнає підприємство. Рівень його мобільності в умовах нестійкого зовнішнього середовища 

характеризується швидкістю й гнучкістю реакції на ці зміни з метою зберегти себе на ринку і досягти економічної 

ефективності. Для цього йому необхідно своєчасно їх передбачити, підготуватися до них так, щоб за рахунок грамотного 

корпоративного управління його позиції в майбутньому були якнайкращими. Корпоративне управління має справу не з 

логікою, а з інтересами, тому воно весь час знаходиться у стані пошуку і через це потрібно постійно розвивати теорію 

управління, що відображатиме найефективнішу його практику. 
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Світовий ринок у процесі розвитку міжнародних економічних зв’язків усе більше поглиблюється і 

розширюється, поступово набуваючи нових рис і особливостей. Зокрема, все більше виявляється економічна 

взаємозалежність країн у результаті зростаючого обсягу і різноманітності транспортних переміщень товарів, послуг, 

капіталів та робочої сили. 

Рівень науково-технічного розвитку є важливим показником соціально-економічного прогресу країн і основним 

ресурсом їх економічного зростання, збільшення національного доходу. Формування економіки інноваційного типу – 

важливий чинник розвитку в епоху глобалізації [6, с. 8].  

Теорії інноваційного розвитку є продовженням теорій економічного зростання. Класична теорія інноваційного 

розвитку запропонована австрійським вченим-економістом Йозефом Алоїзом Шумпетером [7]. У ній було запропоновано 

економічну категорію «інновація», обґрунтовано визначальну роль інновацій, як фактора ринкової конкуренції нових 

товарів та технологій, появи центрів новацій – кластерів. Продовженням вчення Й. Шумпетера стали розробки багатьох 

вчених-економістів. Одним з них є  американський соціолог Деніел Белл, який на початку 70-х років XX століття висунув 

концепцію «постіндустріального суспільства» – нового соціально-економічного принципу життя (гуманізму, екологізації і 

глобалізації, скорочення економічного розриву між країнами). На його думку, збільшення впливу науки на виробничі 

процеси і пов’язане з цим підвищення ролі науково-технічного персоналу, впровадження інформаційних технологій 

свідчать про нову фазу розвитку суспільства, бо саме впровадження комп’ютерної технології у виробництво започаткувало 

нову промислову революцію, результати якої безпосередньо торкаються становища індивіда в суспільстві. Зовнішнє 

прискорення перетворюється у прискорення внутрішнє [2, с. 11–12; 3, с. 240]. У цілому населення Землі зростає високими 

темпами, результатом чого є збільшення потреб у виробництві продуктів споживання, капіталовкладень в інфраструктуру, 

природної сировини, енергії. Прискорюються темпи промислового виробництва різноманітних нових товарів, створюються 

принципово нові технології і засоби праці, що дає значне зростання продуктивності праці, поширення інтелектуальних 

виробництв [3, с. 237]. Економічні події останніх років значно позначились на розвитку інноваційних систем багатьох країн 

світу. Відбувається поступова переорієнтація інноваційної політики розвинених країн таких як Великобританія, Німеччина, 

Італія, Канада, Японія від формування виключно інноваційної економіки у напрямку побудови нового інноваційного 

суспільства шляхом координації цілей і задач інноваційного розвитку державного і приватного секторів, науки і 
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промисловості. Країни, що розвиваються, зобов’язані своїм успіхом проведенню активних інвестиційно-інноваційних 

процесів, залученню іноземних інвестицій, інтенсифікації науково-дослідних розробок [5]. 

Високорозвинені країни – США, Японія, деякі країни Європи – перейшли до згортання суто промислових 

виробництв у традиційному їх розумінні і швидкими темпами розвивають високотехнологічні інтелектуальні галузі. Стиль і 

форми організації виробництва і соціуму перестають бути стабільними: відбувається інтенсивний процес розширення 

номенклатури продукції короткострокового і одноразового споживання (наприклад, паперовий одяг, посуд, іграшки), 

швидко скорочується життєвий цикл товарів, здійснюється масове виробництво товарів подвійного призначення [3, с. 238]. 

Такі складні і динамічні процеси визначають не просто зміни, а радикальні трансформації суспільства й усіх складових його 

структур.  

На фоні глобалізації та лібералізації світової економіки, сфера науково-дослідних та дослідно-конструкторських 

робіт піддається досить суттєвим змінам. Основними негативними тенденціями світового розвитку інноваційних процесів, 

зокрема сфери науково-дослідних і дослідно-конструкторських розробок є [4]: рестайлінг та нестача кадрів західних 

наукових центрів; зниження частки державного фінансування інноваційних процесів; зниження затрат на фундаментальну 

науку й зростання інтересу до прикладних досліджень; відмова від фінансування певних науково-дослідних та дослідно-

конструкторських робіт, сповільнення розвитку певних проектів незацікавленими корпораціями, формалізація розподілення 

фінансових ресурсів. 

Тенденції розвитку інвестиційної активності та інноваційних процесів у світовій економіці свідчать про 

зростаючу роль провідних країн, що розвиваються, і країн з перехідною економікою таких як Китай, Бразилія, Індія, Росія і 

частково Казахстан. Інноваційна система країн з перехідною економікою та тих країн, що ще розвиваються, 

характеризуються незначною роллю держави у процесі регулювання інновацій, слабкою державною підтримкою 

інвестиційно-інноваційних заходів, відсутністю дієвих стимулюючих механізмів. До таких країн можна віднести країни 

Східної Європи та СНД, Латинської Америки (за виключенням Аргентини, Мексики), Африки (окрім деяких країн 

Південної Африки). Нерозуміння значення інвестиційно-інноваційної діяльності в процесі зростання національної 

конкурентоспроможності призводить до того, що такі країни реалізують свій інноваційний потенціал лише за рахунок 

імітування інноваційної продукції або взагалі не займаються інноваціями [5]. 

Отже, головним чинником економічного зростання і забезпечення належного місця вітчизняної економіки у 

світовій економічній системі є ефективне використання інновацій, які перетворюються на вирішальний фактор соціально-

економічного розвитку і відіграють провідну роль у вирішенні економічних, екологічних, соціальних та культурних завдань.  
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Безтелесна Л.І., доктор економічних наук, професор 

Національний університет водного господарства та природокористування 

Глобалізаційні процеси розвитку економіки вимагають об’єктивного аналізу джерел і чинників економічного 

зростання, пошуку резервів і шляхів збільшення конкурентоспроможності суб’єктів господарювання всіх рівнів. Досвід 

розвинутих країн, економіка яких базується на знаннях та інноваціях, показує, що відбувається переорієнтація ресурсного 

підходу в бік людських ресурсів. Людина є основним ресурсом, невід’ємною складовою всіх без винятку систем і процесів, 

а її інтелект та потенціал є основною продуктивною силою розвитку суспільства  та економіки. Як зазначає П. Друкер [3, с. 

182], працівники розумової праці та їх продуктивність стануть найціннішим активом будь-якої компанії ХХІ століття. 

Науковці, окреслюючи роль і місце людини в системі соціально-економічних відносин на ринку праці, 

акцентують на різних підходах до трактування суті поняття  „людські ресурси”. Так з позицій статистичних показників 

людські ресурси – це  кількість зайнятого і працездатного населення в працездатному віці  (трудові ресурси) та мобільний 

резерв, представлений  працюючими підлітками, пенсіонерами та інвалідами [5]. 

Трактування соціально-економічної суті людських ресурсів передбачає врахування не лише (і не стільки) 

вікових характеристик, а й потенціалів людини, які визначають її здатність до праці, споживання матеріальних і духовних 

благ, здатність до саморозвитку, створення інновацій і т. ін. Концептуальними складовими трудового потенціалу є:  

демографічні, медико-біологічні, освітні, професійні та моральні [4]. Залежно від рівня і мети досліджень сукупність і 

структура цих компонент може розширюватись. Зокрема, на макрорівні поняття „людські ресурси” варто розглядати в 

першу чергу не як економічну, а як соціальну категорію. На мікрорівні, зберігаючи якості економічної категорії, поняття 

„людські ресурси” набуває також якості управлінської категорії [1,6].   

Одним з підходів до трактування конкурентоспроможності людських ресурсів є її визначення як агрегованого 

показника властивостей та характеристик, що забезпечує конкурентоспроможність на ринку праці [2]. Система показників, 

http://intkonf.org/stupak-sm-svitovi-tendentsiyi-rozvitku-investitsiyno-innovatsiynih-protsesiv
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